

迎宾路小学小记者站专版

国门生物安全不容小觑

本报小记者(迎宾路小学3年级9班) 刘亦焱

近日,我以一名晚报小记者的身份聆听了石家庄海关技术中心沧州业务部联合我们迎宾路小学举办的“国安在我心”主题讲座。这场讲座让我对海关的工作、国门生物安全知识产生了浓厚的兴趣。

活动中,我们近距离观察了近年来截获的外来有害生物标本,直观了解了外来有害生物对生态环境的危害。我忍不住好奇地问:“水果、肉、蛋、奶能通过海关入境吗?”海关工作人员告诉我们:“像水果、肉、蛋、奶等可能会被虫蛀的物品,是不能装在行李箱中通过海关入境的。保护国门安全无小事。”

我们还见到了两只可

爱的“海关小助手”——监管工作犬“凯利”和“凯盾”。它们利用灵敏的嗅觉帮助海关工作人员执行出入境口岸检疫任务,能在静置的行李箱中快速搜检出肉类、水果、奶等多种禁止入境物品,既减少了开箱次数,又缩短了旅客通关时长,还能精准地防止外来有害生物入关。

通过聆听这场讲座,我明白了海关工作人员不仅要具备专业的知识和技能,还需要高度的责任心和使命感。此次活动不仅让我们开阔了眼界,更在我们心中筑起了维护国门生物安全的防护墙。

(指导老师:吴杰)

校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长
刘瑞梅

不要买“不一样”的宠物

本报小记者(迎宾路小学5年级8班) 于婧媛

近日,我们聆听了一场别开生面的讲座。在学校大操场上,我们认识了两只海关监管工作犬“凯利”和“凯盾”。

接下来,“凯利”和“凯盾”在训导员的指挥下给我们演示了它们的工作——检查入境人员是否携带禁入我国境内的物品。只见它们闻闻那些行李箱,如有违规物品就用鼻子顶着,并“呜呜”低吼,直到物品被取出。它们精准的识别与判断能力赢来我们的阵阵欢呼。

随后,我们在大会议室聆听了石家庄海关技术中心沧州业务部工作人员带来的关于“异宠”的精彩讲座。从中,我了解到日常的动物中也有入侵物种。

譬如,乌龟中的巴西龟,它的繁殖力很强;青蛙家族中的牛蛙,因体长,叫声像牛而得名,它还捕杀小动物;而非洲大蜗牛也非常可怕,它体长可达20厘米,被列为首批16种外来入侵物种之一,它还携带一种嗜酸性病毒。

所以,我们平时上网时千万不要出于好奇购买这些“不一样”的宠物。除此之外,从国外回来时也不要携带有根的植物、肉类、奶类、水果和“异宠”。即使侥幸带了,也骗不过像“凯利”和“凯盾”这种业务精湛的工作犬。

我希望同学们都成为“国家安全小卫士”,一起来保护我们的国家不被外来物种入侵。

(指导老师:赵佳慧)

国门生物安全记心中

本报小记者(迎宾路小学3年级14班) 唐艺菲

近日,我有幸参加了主题为“国安在我心”的活动。

活动一开始,老师给我们普及了什么是国家安全,以及国家安全与我们日常生活的关系,这使我懂得了我们每一个人的行为都与国家安全息息相关。

我还认识了新朋友——两只海关监管工作犬。它们可不是普通的狗狗,它们嗅觉灵敏、反应机警,可以快速在行李箱中搜检出禁止入境的水果、肉类等物品。

活动中,我还了解到,随着我国商品贸易和人员往来逐渐频繁,外来入侵物种途径更加多样和隐蔽,多数人

侵物种可在我国找到适宜的生存环境,一旦定殖生长,彻底根除难度大,严重影响我们国家的生态环境,损害我们的农业林业牧渔业等。比如:非洲大蜗牛是许多人畜寄生虫和病原菌的中间宿主,能传播很多病菌,危害极大,因此,我们要提高警惕,共同维护国家安全。

这次国家安全教育活动使我深刻认识到,维护国家安全是我们每个人的责任。作为小学生,我们也要从小事做起,从自己做起,从不接触和养殖外来物种做起,为维护国家安全贡献自己的一份力量。

星星点灯



杆状菌似头发

一位海关工作人员给我们介绍了微生物的种类,然后引领我们来到培养室观察微生物样本。虽然那些微生物的形态在电子屏幕上显示得很清楚,但是我们还是喜欢用显微镜观察。

工作人员依次把球状菌样本、杆状菌样本和线状菌样本放在显微镜下。借助显微镜,我观察到,球状菌有些像碎纸屑,杆状菌类似头发,线状菌体态偏长偏大,还有两种不同的寄生虫……这样的虫子若是残留在食物上,我们再吃进肚子里,那多可怕呀。

本报小记者(迎宾路小学5年级14班) 胡雨澄

难忘的讲座

海关工作人员给我们带来了一场难忘的讲座。

他们向我们介绍了一些外来动植物。它们看似无害,但实际上对我们的国家安全构成了巨大威胁。比如,有一些外来昆虫,它们会吞食我们国家的农作物,导致粮食产量大幅度下降。还有一些外来植物,它们会破坏我们国家的生态环境,导致生态平衡被打破。

通过聆听这场讲座,我深刻认识到国门生物安全的重要性。作为一名新时代的青少年,我会向身边的同学和家人宣传国门生物安全的重要性,让大家都参与到保护国门生物安全的行动中。

本报小记者(迎宾路小学5年级13班) 刘腾钰

本版摄影 解小凤



观察微生物

“凯利”“凯盾”真了不起

本报小记者(迎宾路小学3年级12班) 史瀚林

观看海关监管工作犬的精彩表演、聆听有趣的讲座……近日,我很荣幸地以一名晚报小记者的身份参加了国门生物安全主题活动。

在学校操场上,我们观看了海关监管工作犬“凯利”和“凯盾”的精彩表演。我注意到,“凯利”长得可爱,也很乖巧;而“凯盾”比较胖,像个小肉墩一样。

训导员准备了5个行李箱,分别装着水果、肉制品、牙膏、奶制品等物品。

重头戏来了,“凯利”和“凯盾”开始大展身手。它们通过闻每个箱子的气味,就能准确识别出哪些箱子里的物品是禁止入境的,这简直太不可思议

了。想不到,监管工作犬能发挥那么大的作用。

随后,我们来到学校大会议室,聆听了一场有趣的讲座。海关工作人员给我们讲解了许多外来物种以及它们对我国生态环境的威胁,如非洲大蜗牛、水葫芦、牛蛙、巴西龟等,每个外来物种都有自己的危害。

其中,令我印象最深刻的是水葫芦。水葫芦的生长速度非常快,一旦入侵新的生态系统,就会疯狂生长,直到长满整个池塘,这就导致池塘中的小鱼小虾严重缺氧,面临死亡。

在这次活动中,我学到了很多知识。这真是一次有意义的小记者活动。



零距离接触海关监管工作犬



采访

不虚此行

本报小记者(迎宾路小学5年级14班) 杨煜

近日,我有幸参观了石家庄海关技术中心沧州业务部。通过这次参观,我对海关的工作有了更深入的了解。

进入海关大楼,一位叔叔迎接了我们,并把我们带到6楼会议室,给我们带来了一场精彩的讲座。

在叔叔的讲解中,我得知:海关早在西周时期就有了,他们这个技术中心成立于1992年。

接下来,我们参观了实

验室。令我印象深刻的是生物实验室。我们在这里用显微镜观察了寄生虫和细菌。海鲜中也会有寄生虫,如果我们吃了加工不当的海鲜,寄生虫便会寄居在人体内,从而导致疾病,严重的还会致人死亡,所以,食品安全不可忽视。

通过这次参观,我还知道了一些农药、重金属等物品的危害,真是不虚此行。

(指导老师:刘霄伟)